

PREDGOVOR

Terorizam u današnje vreme nesporno predstavlja veliki problem koji je prepreka na putu razvoja i čovečanstva. On je postao štaviše, „uobičajena pojava”, termin koji se kontinuirano upotrebljava u ljudskoj svakodnevnici. Međutim, oko ove pojave postoje brojne kontroverze. U prilog tome govori činjenica, da na pitanje određenja prema toj pojavi, i to ne samo od prosečnog građanina, već donekle i od stručne javnosti, možete dobiti različite odgovore i razmišljanja. Evidentno je, da je svest o ovom planetarnom fenomenu prisutna u svakom od nas, jer zapravo, gotovo da ne prođe dan, a da ne čujemo o nekoj terorističkoj akciji. Stoga se sve više posvećuje pažnja rešavanju problema zaštite od terorizma, i to ne samo u nacionalnim, već i u globalnim razmerama.. Zemlje sveta saglasne su da je terorizam opšte zlo, jer pogađa ljude na svim prostorima.

U nastojanju da pruže doprinos širim državnim i nadnacionalnim naporima za iznalaženje pogodne strategije za borbu protiv terorizma, ali i u cilju podizanja kolektivnog nivoa svesti o implikacijama koje prouzrokuje ova anticivilizacijska pojava, Pravni fakultet za privredu i pravosuđe u Novom Sadu u saradnji sa Centrom za bezbednosne studije iz Beograda, organizovali su, 23-24 juna, 2012 godine u Novom Sadu, međunarodni naučni skup: *Terorizam kao globalna pretnja bezbednosti* Takođe, organizovanje pomenutog naučnog događaja, bilo je inicirano i željom da se javnom mnjenju i svim značajnim činiocima u zemlji i inostranstvu, predstave organizatori ovog skupa, kao ustanove koje na uspešan način spajaju, ne samo praksu i teoriju, već i naučnu tradiciju i savremene tokove naučno-istraživačkog rada.

Upravo iz tih razloga je i priređen ovaj Zbornik, koji sadrži sistematizovane radove sa navedenog naučnog skupa, podeljene u nekoliko celina. Učesnici ove međunarodne naučne konferencije i autori ovih radova su dokazani naučni autoriteti, profesori univerziteta, ali i sudije, advokati, vodeće ličnosti bezbednosnih službi, kao i mnogi drugi iz zemlje i inostranstva koji su uzeli učešća uradu, ovog po mnogo čemu značajnog, naučnog skupa.

U datom kontekstu, ovaj Zbornik, trebalo bi da pruži odgovarajuću dokumentacionu i istraživačku bazu, kako akademskim i naučno-istraživačkim institucijama, tako i bezbednosnim strukturama na svim nivoima, u cilju celovitijeg sagledavanja i unapređenja znanja o negativnim efektima i suzbijanju terorizma kao globalnog problema savremenog društva.

Želeli bi da se posebno zahvalimo profesoru Draganu Simeunoviću, redovnom profesoru na Fakultetu političkih nauka i rukovodiocu master kursa “Terorizam, organizovani kriminal i bezbednost”, na njegovoj nesebičnoj pomoći u organizovanju ove konferencije i pripremanju ovog zbornika.

Urednici